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Переваги туризму часто супроводжуються багатьма негативними 

впливами на довкілля. Готельний сектор є одним із найбільших джерел 
зайнятості та економічних доходів в індустрії туризму, але в той же час він є 
одним із найенергоємніших. Тому одна з головних цілей сфери гостинності на 
сьогоднішній день – стати більш сталою та екологічно відповідальною. 
Готельна промисловість стає дедалі «зеленішою» [1].  

Останнім часом основна увага приділяється різним негативним впливам 
готельного сектора на довкілля. Це необхідно для просування світового 
передового досвіду готельної індустрії на шляху до сталого розвитку, 
зменшення негативного впливу на навколишнє середовище, в тому числі і 
міську зону [2]. 

Інвестиції у зелені міські готелі – це інвестиції у сталий глобальний 
розвиток міста. Такі інвестиції сприяють економічному зростанню, скороченню 
бідності та створенню робочих місць за одночасного підвищення ефективності 
використання ресурсів та мінімізації негативного впливу на міське середовище. 
Сьогодні готельному сектору необхідно просуватися вперед з інноваційними 



Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Екологічно сталий розвиток урбосистем»  
ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2–3 листопада 2022 р. 

 
 

24 

пропозиціями щодо зниження викидів вуглецю, які сприятимуть розвитку 
економіки [3]. 

На додаток до соціальних та екологічних переваг зниження 
енергоспоживання власники готелів отримують фінансові переваги та переваги 
щодо обслуговування клієнтів. Поінформованість, що зростає, про екологічні 
проблеми призвела до того, що постояльці готелів стали більш розбірливими 
щодо екологічних вимог готелів. Такі заходи підвищують репутацію готельного 
бізнесу та допомагають залучити більше клієнтів [4].  

Інвестиційна спільнота все частіше розглядає перевагу в управлінні 
навколишнім середовищем та продуктивність як показник якості та здатності 
управління в цілому [5].  

Деякі страхові компанії та кредитори починають вибірково коригувати 
свої ставки, виходячи із екологічних критеріїв. Йдеться про декілька 
екологічних рішень, які дозволяють міським готелям вийти на сталий шлях 
роботи. 

По-перше, це готельні енергетичні рішення, що включають заходи щодо 
енергоефективності та ширшого використання відновлюваних джерел енергії 
для сектору розміщення туристів у міських умовах. Незважаючи на витрати на 
встановлення та можливу тривалу окупність інвестицій, пов'язаних з 
екологічними ініціативами, економічні вигоди зазвичай переважають витрати 
на реалізацію. Починаючи з менш капіталомістких проєктів, тобто модернізація 
лампочок, облік енергії та навчання персоналу усвідомленому використанню 
енергії можуть призвести до суттєвої економії коштів. 

По-друге, це програми з впровадження сучасних технологічних рішень: 
датчиків присутності, нові системи кондиціювання та управління відходами. 

По-третє, це будівництво нових і модернізація вже існуючих готелів з 
отриманням сертифікатів Ecotel та ISO 14001. Принципи та практики сталого 
розвитку, які застосовуються в таких готелях, варіюються від використання 
екологічночистих будівельних матеріалів, технологій та обладнання, що 
знижують споживання води та енергії, до низки заходів, що забезпечують 
статус готелю «без сміття». 

Не слід забувати і про розробку стратегії управління екологічними 
ризиками. Традиційно стратегія управління ризиками готелю була зосереджена 
на проблемах здоров'я та безпеки, пов'язаних із споживанням їжі та води, 
боротьбою з небажаними комахами чи гризунами, запобігання пожежам та 
підтопленням, спалахам інфекційних хвороб, а також безпекою гостей. Однак 
останніми роками загальноміські екологічні та соціальні проблеми стають 
ключовим фактором ризику для міського готельного сектора.  
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Готельна індустрія повинна враховувати екологічні ризики, пов'язані з 
антропогенним забрудненням, шумом, шляхами постачання та управління 
відходами. Тобто всіх екологічних ризиків, що виявляються на урбанізованих 
територіях. 

Будь-які екологічні рішення бізнесу мають бути відкритими, тому про них 
необхідно заявляти. 

Готелям необхідно сприяти розвитку зеленого туризму та пропагувати 
його переваги для своїх гостей. Далекоглядний лідер, що стоїть на чолі 
підприємства, може надихати, навчати і пробуджувати інтерес щодо сталого 
розвитку всередині організації. Однією з головних завдань буде переконання 
керівників відділів у цьому, що сталість – це ще одна швидкоплинна тенденція, 
а діюча постійна необхідність. 

Заява про екологічну політику має бути написана для доведення до відома 
як внутрішніх, так і зовнішніх організацій. Такі заяви повинні поширюватися 
через посібники для співробітників, на веб-сайті, в інформаційних пакетах для 
гостей тощо. У такій заяві слід згадати наступне: 

 – екологічні цілі, які виконуватиме підприємство (наприклад, зобов'язання 
скоротити кількість відходів на 20 % до 2025 року); 

 – методи співпраці з людьми, яких наймає організація на роботу 
(наприклад, обстоюючи рівні можливості та інші основні права людини); 

 – заходи, які проводяться або будуть заплановані для вирішення значущих 
місцевих проблем, що впливають на бізнес чи міську господарську 
інфраструктуру, екологію міста. 

Для успішності екологічної програми, її цілі та завдання мають бути 
включені до навчання співробітників. Співробітники повинні бути 
поінформовані про політику та ініціативи, а також про цілі та завдання 
екологічної програми. Така інформація може бути включена до навчальної 
документації, до ознайомлювальних пакетів для нових співробітників, а також 
до інших методів навчання персоналу з метою інтеграції цих політик до 
організації.  

Екологічна політика підприємства проводиться найкраще, коли 
співробітники розуміють свої обов'язки у досягненні цілей такої політики. 
Готельні компанії можуть використовувати екологічні програми як заохочення 
персоналу – заощаджені фінансові кошти переводять у кошти чи інші 
винагороди, такі як внутрішні заходи чи поїздки. 
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Промислові стічні води є найпотужнішим антропогенним джерелом 

забруднення природних вод і характеризуються великою кількістю утворення 
та нестабільністю хімічного складу. Водночас утворення промислових стічних 
вод є несистематичним, що ускладнює їх очищення. Серйозною екологічною 
проблемою сучасної України є очищення промислових стічних вод, особливо 
підприємств харчової промисловості. Це пояснюється тим, що стічні води 
різних галузей харчової промисловості відрізняються за складом, умовами 
утворення, об’ємом, фізико-хімічними властивостями. 

Поки що в умовах глобалізації та інтеграції до Європейського Союзу 
пряме дотримання європейських стандартів функціонування харчової 
промисловості було пріоритетом для України. Статистика підтверджує 
поступовий розвиток харчової промисловості у довоєнний період. В результаті 
реалізація продукції харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів становить 
понад 20% від загального обсягу реалізації промислової продукції в Україні [1]. 


